

ukrutně dlouhých a ukrutně zaji-
navých, namalován je tuž v kob-
ce žlátní a u obrázku toho je ná-
sledující doprovod: "Kobka smr-
telného potu umístěna byla v nej-
hlubším sklepení plných šest loket
pod zemí a její zdvo kamenné by-
lo 13 stříveč silné a nedalo se
prolomiti! Václavu Krumerovi ne-
dostalo se odnikud lidské pomoci
a přece podarilo se mu vyváznouti
z tohoto živého hrobu po druhé,
ač byl krásný, obří silou slynoucí
tentu muž nucením a hladem té-
mě úplně vyšlehl. Zvědavý čte-
nář nechť povšimne sobě místa,
kde jest džbán postaven. Odtud
přišla vzhůru pomoc, ale podotý-
káme výslovně, že ani ve džbáně,
ani v chlebě nebylo nástroje, kte-
rého by byl Václav Krumer pou-
žiti mohl, útěk se zdařil, jak v ny-
nější době bylo zjištěno, jedině a
výhradně duchaplným výpočtem,
v němž naznačeno místo čími po-
šátek, k dalšímu ovšem bylo třeba
napnouti všecku smělost ducha a
atletickou sílu těla."

Na románu "Cikánské dítě"
jsou zobrazeny tři ženy: sličná
mladá dívka, stará babizna a
vznešená dáma s korunkou ve vlas-
ech. Po této je text následující:
Jest tato útlá 17letá dívka s an-
delským obličejem a nevinné zář-
ivými očima vrahednicí vlastního d-
ítěte anebo jest snad ještě čistá
panna. Majíe nad životem a smr-
tí obžalovaně rozhodnutí, pozastav-
te se sonebov v této otázce.
— Ta, jež byla dítě sama odstra-
nila a ubohou Aničku Jandovou na
lavici obžalovaných přivedla,
stará Zuzana, volá Boha za svědka
a přísahá, že obžalovanou viděla,
jak dítě utopila. Jak asi vyzní
rozsudek, co soudí čtenář. — Po-
letech bude odůto cikánsko-
populárním dítě, k němuž se nikdo
nehlásí a tu vznikne samozřejmě o-
tázka: Kdo jest matkou tohoto d-
ítěte. Jest princezna Vera toto
dítě spatřila. Pozná matka dítě, jež
byla odložila — nebo pozná dítě
svoji vlastní matku?

Podobná doporučení jsou na
všech ostatních podobných román-
ech. Nie nemá takový prospekt
jiného za účel, než zvědavost lid-
skou napnouť na skřípce a jak
jednou dostane se čtenář do spárů
krváků, snažně se z něho nedosta-
ne. Nečtete krváků — nekupujte
jih! Kupujte knihy dobré, které
byste před svými dětmi schová-
vatí nemuseli.

NA PRAHU NOVÉHO ROČNÍKU.

Číslem tímto vehází časopis náš
do svého 38. ročníku. Dlouhá řada
let novinářské práce leží za námi,
práce úmorné, namahavé, nevděč-
né, ale my radostně znovu vrháme
se v novou práci, poněvadž víme,
že upřímné naše snažení přece se-
tkává se s porozuměním.

V roce minulém závod náš stihla
krutá rána. Rozrušené plameny
zachvátily vše, naši redakční
knihovnu, nábytek, písmo a četné
stroje zničily úplně a sazečku znač-
ně poškodily. Byl to srdceovoucí
pohled onoho listopadového rána,
kdy požár dokonal své dílo. S na-
sazením všech svých sil překonali
jsme tuto nehodu. List jsme rozší-
řili a snažili zdokonalit. Pracov-
vali jsme dnem i nocí, abychom
stáli zase tam, kde byli jsme dříve.

Byl to tuhý zápas, ale kde je
upřímná snaha, snadno vše se pře-
koná. Říká se, že v neštěstí člo-
věk pozná své přátele. Soudíme,
že jest to pravdou a s potěšením
musíme doznati, že naši odhřátelé
z valné části jsou našimi upřímnými
přáteli. Ty důkazy přiznání, jež
projevy byly nám po neštěstí,
posílily nás k práci další, zaplaši-
ly všechny naše pochybnosti. Byly
to radostné okamžiky v těžkých
našich chvílích.

O programu listu našeho znovu
šifiti se nehodláme — tyto jsou
naším čtenářům známy. Budeme se
snažiti dle nejlepších sil svých,
bychom list stále zdokonalovali, tak
aby náležitě vyhověl svému poslání.
Žádáme snažně své přátele, by
podali nám ruku pomocnou a práci
naši hleděli nám usnadniti. Odpo-
ruďte časopis náš svým přátelům
a snažte se jej rozšířiti.

Redakce.

VELKÉ NEŠTĚSTÍ O KVĚTINOVÉHO KORSU V PRAZE.

Nabě poštovní sdělení.

Nešťastné květinové korsy! Ne-
bylo ani heské, ani dobře aranžo-
vané, nevynikalo zkrátka ničím a
přivodilo ke všemu smrt osobnosti

tak milé, tak obětavé a laskavé,
jakou byla slečna Jindřiška Sla-
vinská, býv. člen Nár. divadla.

Kdo by neznal v Praze tuto vý-
značnou dámu, jež ke všem byla
přátelská a s každým ráda si po-
hovořila. Říkálo se jí "zlaté srd-
ce!" A kdo by nevěděl o jejích
uměleckých sbírkách! Její byt byl
malým museem! — Často ani ne-
popřála si pořádně najíst, jen aby
z úspor svých mohla zakoupiti ně-
kterou drahocennou uměleckou pa-
mátku —

A tato dáma nežije dnes více —
Zhylnula strašlivou smrtí — pod-
kopyty rozběsněného koně! —

Výstavní komitét pořádal v so-
botu, dne 11. července, květinové
korsy. Průvod seřadil se odpůldne
v novoměstských sadech a jel pak
po Václavském náměstí a čelnými
ulicemi na výstavu. Lidu všude
plno. Hlava na hlavě, ač v prav-
dě nebylo eos zvláštního obdivo-
vat. Měli jsme tu už lepší a vkus-
nější průvody. Podstatnou část
průvodu tvořily vlastně reklamní
vozy, jako obuvnické továrny,
skluzavka a pod.

Průvod květinový plnými ulice-
mi pražskými dospěl na výstaviště,
kde v té době těsně podél různých
cest kupilo se přes 42 tisíc osob,
nejm. ženského pohlaví a dětí.
Pěkné projely své květinové vo-
zy, jasot, mávání červenobílých
praporek a házení květinami i ce-
lymi kyticemi, to vše za nádherné-
ho letního odpůldne omamovalo.

Bylo viděti, že vozatají jen stěží
tu a tam drží otěže koní, nezvy-
klých takovému rozruhu. Nepokoj-
ným bylo zvlášť čtyřspřeží, v němž
jel vůdva po ministru financí J.
Exe. pi. K. Kaizlová a hulánským
důstojníkem Frant. bar. Gyergo-
wiczem. Jen s úsilím jezdeck zna-
lého koní držel baron čtyřspřež
svých bujných vránků. Stříhali
ušima, tu a tam některý z nich za-
rál, nelíbilo se jim patrně mává-
ní barevných praporek. A když
dopadla některému z nich na ple-
ce kytice, vzpjal se, vzpjal se i
druhý kůň — nastala rázem hroz-
ná panika.

Těsně řady obecenstva, jimž
květinové vozy projížděly, začaly
za hrozného vzřeků, křiku, píska-
tu a řevu zmlátiti sebou na tu i
onu stranu; spřežení vránků, po-
strašené celým tím nezvyklým di-
vadlem, zpřetřhalo lehounce po-
strašky, zpřetřhalo řemení a mar-
ně snažil se baron čtyřspřeží zdrže-
ti. Pl. Kaizlová v té chvíli zbledla
na smrt, baron přiléhaje k hroz-
nému nebezpečí, hleděl zdržeti
druhý pár, když již prvý pár u-
volněn běžel jakby splašeně utíka-
jícím na vše strany obecenstvem.

Vrhal se, kam kdo kde mohl. Ženy,
dětí, muži — vše v jednom chomá-
či, vše hledělo se zachrániti a mar-
ně bylo napomáhání několika roz-
vážných mužů — v té době každé-
ho slova bylo škoda, neboť hluchí
a kvíleli dav nebylo možno uchá-
chotiti nikterak. Panika trvala si-
ce jen několik minut, ale ve svých
následcích byla veliká. Nedá se
prostým perem vylíčiti celý ten
obraz, na štěstí málokdy vídaný,
nedá se popsatí celý ten děj něko-
likaminutový, děj pro mnohého ú-
častníka strašlivý. Vzpomínky
těch, kdož paniku onu hrozou na
jubilejní výstavě zažili, utkví jim
v paměti do smrti...

Zatím splašení kůň, ten i dru-
hý, utíkali dolů cestou kol pano-
ramatu k stromočadi, kde všude
bylo plno lidí. A jeden z koní do-
běhl, pronásledován několika d-
ůstojníky a policisty, k postrannímu
výhledu, kde byl zadržán; dru-
hý vrátil se zpět a způsobil v zádi
průmyslového paláce, kde celá u-
dílsto se stala, mezi rozprehlými
zmatek ještě hrůznější. V ochut-
návrárech mnohých zpreroucený
stoly, sklenice, tácky, vázy, pe-
řivo, vše tu válelo se, neboť tlak a
nával zděšeného obecenstva byl ve-
líký, nikdo nechal se udržeti, vše
hrnulo se tam, jak by mohlo utíci
nebezpečí.

Chvíli jen, jakž již řečeno, trva-
la panika a s ní hrůza na výstavi-
šti, ale stačilo to k tomu, aby řada
lidských životů přišla ke škodě,
ba jeden z nich, život vzácný, na-
zmar.

Když vše jakž takž se uklidnilo
a když aspoň poněkud možným byl
rozhled po dějství, nalezena tu
spousta zlamaných destníků i holí,
ztracených kloubků, rukavicek,
přirádků kabelek s utřenými dr-
žadly — tu tam válel se dětský
střevíček i s punčoukou, sluneční-
kůž přelámaných bylo tu množství
značné. A co stah dámských, co
jiných třetá tu válelo se poslépá-

no v prachu — malá chvíle, ale
chvíle škodly, jež způsobila škody
veliké.

V době, kdy panika v pozadí
průmyslového paláce byla nejdě-
nější, kdy koně splašení ujížděli
jakoby sběsili zděšeně křížem
davem, kdy J. Ex. pi. K. Kaizlová
spadla se zdobeného vozu, ale na
štěstí si neublížila, a kdy slechti-
cký její snoubenec byl při pádu s
vozu povážlivě zraněn na hlavě —
v té době v jednom chomáči došlo
ke scéně strašné — upadla kterás
stařena, dav jednak jí šlapal, kola
jela přes tělo... přes hlavu...
Marné byly křiky — marné volání
— když vše se rozptýlilo, seznáno,
že stará, slušně oděná žena je —
mrtva. Celá prachem zaspínaná,
obličej zkrvácený, z úst šla jí p-
na. Nešťastnice měla rozdrzeny
kosti obličejové — to kterak jelo jí
kolo přes obličej. Obě oči vyřhe-
lé, nos rozbitý — na hlavě zjeťi
ránu, bylo viděti až na spodinu
lebeční. Přišli sice lékaři, ale po-
moe nebyla tu žádná; mrtvá odne-
sená byla na holešoviccký hřbitov,
odkud dopravena v pozdní večer k
pitvě do ústavu pro soudní lékař-
ství. Po dalším pátrání zjištěno,
že nešťastnicí tou je bývalý člen
Národního divadla a Slavinská.
Však v kapse její nalezen byl po-
hledový výstavní lístek se jménem
"Slavinská".

Jindřiška Slavinská narodila se
r. 1843 ve Lvově jakožto deera spi-
sovatele a překladatele L. z Ritters-
berka. Záhy dostala se do Prahy,
kde zatoužila po divadelní kariéře.
Poprvé na divadle vystoupila roku
1863, a sice pod jménem "Slavinská"
(bylo to rodné jméno její
matky), a sice hrála na scéně pro-
zatimního divadla ve francouzské
veselohře "Musí na venek!" —
Dosašla ihned značného úspěchu.
Přes to nebyla hned angažována a
musila se uchýliti do Plzně. Teprve
r. 1864 stala se členem našeho
pražského českého divadla, kde
působila zdárně až do r. 1892. Hrá-
la role všech oborů a všechny a
neobyčejnou svědomitostí. Od r.
1892 žila v Praze na pensí, stýka-
je se ustavičně se svými bývalými
kollegyněmi a kollegy. Měla stále
neobyčejný zájem pro divadlo a
všude pro vše, co souviselo s umě-
ním. Kdo se s ní znal, každý mu-
sil obdivovati její dobrou, křístá-
lou povahu — Nikomu nikdy
neublížila! — tak tvrdí celá Praha.

Tedy, kdy odváželi mrtvé tělo
nešťastné oběti květinového korsa,
spěchalo se všech stran na záchran-
nou stanicí na výstaviště množství
zraněných, ale i velká řada zvě-
davců, kteří vytvořili hustý dav kol
budovy staniční.

Pp. dr. Kotáh, Šule, Svoboda,
Arnošt, Kralovec, Mončka, Lang,
Zeman, Černický, Fiala a Ježek —
všichni měli plně ruce práce, vši-
chmi obnavovali raněné, vyšetřo-
vali, podávali léky. Valný počet,
žádajících lékařskou pomoc, byl
žen. Zranění tvořila oděrky, bou-
le, odřeniny, zlomeniny tu tam ž-
ber, klíčních kostí. Onemocnění
také několik lidí mdlobami, postra-
šením. Celkem je — počud se da-
lo zjistiti — 23 zranění lehkých,
4 velice těžká. Mezi zraněnými
jsou: deera truhláře z Malé Stra-
ny G. Jančková; K. Pškova, chof-
montéra z Lábné; filosof VI. Úje-
hla z Prahy; p. Mat. Havránek,
náměce dvora z Mirošovic; baron
Gyergowicz, jenž má otřesení ner-
vů (choc) pádem s kočáru; J. Exe.
pi. K. Kaizlová, jež utrpěla několik
oděrek; haron Nádhorný z Boru-
tína; R. Schulzingrova z Osek;
Val. Laewi z Prahy; Jos. Laessig
z Prahy; Anna Chmelíková, sou-
kromnice; K. Smolíkova, vůdva po-
professora z Král. Vinohradů; Ol-
ga Malá; Eug. Maryskova z Pra-
hy; Luisa Wiedemannova, úředni-
ce z Prahy; M. Šustova; R. Kope-
cká ze Záběhlé; ing. Czaka, správ-
ce dolu; P. Váňova; Kl. Maškova
a j. v. Ti skoro vesměs utrpěli ví-
ce méně lehké zranění. Těšce v
pravdě a povážlivě zranění jsou z
nich: G. Jančková, Traeglová,
Šuleová (zlomeniny žeber) a Ha-
vránek Mat. Jemuž taktéž v tla-
dění polámana několik žeber.
Těšce zranění odkázáni v léčeni do
všeobecné nemocnice, jiným dosta-
lo se dalšího ošetřování doma.

Lze dodat, že řada lidí, o nichž
nemá bliže něčeho známo a kteří o-
brátili se rychle o pomoc soukro-
ných lékařů, utrpěla různé odře-
niny, krvácení z nosu, podlitiny
krevní a j. v.

Dlouho ještě, když již dávno
zjevná byl jakž takž klid, tisíci se
zvědavci kol budovy záchran-
nací a kol výstavní kanceláře

Sám přítomný arcivévoda Franti-
šek Karel Josef, jenž v době ka-
tastrofy si v průvodu místopřítel-
le a jiných hodnostů prohlížel gra-
fičský pavilon, zajímal se o průběh
celé hrozně události a dal si vše
vylíčiti do všech podrobností. Bylo
ovšem podivnané — na místě ka-
tastrofy do pozdních hodin nočních
tisíci se zvědavci vzdor zvukům
tří kapel, vesele na výstavišti hra-
jících. Náhlá byla ta tam...

A směhem rozléta se zpráva o
neštěstí po celé Praze, šla od úst
k ústům a kde kdo tvrdil právem,
že o bezpečnost obecenstva na vý-
stavišti nikterak nebylo postaráno,
proto že to hrozně neštěstí, jež vy-
žádalo si tolik obětí! Nešťastné
květinové korsy!

DOBŘÝ NÁPOJ.

John Gund Brew. pivo těší se
v poslední době značné oblibě, zvlá-
ště mezi našimi krajany. Jak zná-
mo, Gundovo pivo obdrželo první
cenu na světové výstavě v St.
Louis a jakost, již o výstavě mělo,
chová do dnešního dne. Gundovo
Peerless pivo je jedním z nejlep-
ších piv a není druhého piva, které
by jej v jakosti a chuti předčilo.
Krajané, cheete-li si pochutnati na
dobrém pivu, objednejte si Gund-
ovo Peerless v bednách. Je to
pravý malvaz. W. C. Heyden,
známý mezi krajany zletšími, je
jejich zástupcem pro Nebrasku a
tohoto našim rodkům srdečně od-
poručujeme. Sklad jeho nalézá se
v č. 1318-20-22-24 Leavenworth
St., Omaha, Neb.

Darwinova theorie: "Nejschop-
nější přizpůsobuje," byla plně dokáza-
na v případě Dra. Petra Hoboka.
Po více než sto letů bylo před
ním jako uznány domácí lék, a je
dnes po něm silnější poptávka než
kdy před tím. Jako upravovatel
krve, stře a životních ústrojí
dokázal, že nemá sebe rovná. Ni-
kdy nemůžete ho nalézt v lékárně.
Prodává se od zvláštních jed-
natelů nebo majitelů, Dr. Petr
Fahney & Sons Co., 112-118 So.
Hoyno Ave., Chicago, Ill.

Spolehlivé pojištění na život
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Děvatř Světa)
české tábory v Omaze a
South Omaze.

Louis Berka,
český právník a veřejný notář,
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY:
Václavova, 1532. Obydlí, 2365

Zdarma
100 balíček Conkey's
Lice Powder (prášek
proti lůvny) a 100
kusůk o držení
(Poultry Book). Po-
šletejte křehkosti
z jednoho oběhnutí
S. B. Stewart, 119 S. 16 St., Omaha, Neb.
C. J. Janoušek, Selwiler, Neb.
Wright J. Reed, David City, Neb.
S. H. Showers, Lincoln, Neb.

James G. Kinsler,
..PŘÁVNÍK..
692-694 Brandeis Bldg., Omaha.
Tel. Douglas 3744. 3317

Národní kolek Matice V. V.



Doporučuje se k hojnému používání.
Příjem z prodeje kolek počítán bude do
obnosu \$7500.00, který Matice V. V. ana-
líze se sehnati do určité lhůty, aby zaplato-
val díl \$2500.00, který Matice uspal zná-
mý americký Čech, za podmínek plynulých
dne 7. března, 1907.

Z výnosu národního kolek případně:
1.) Polovina na zápučky nemajícím
českým pasachadům, kteří studují kurs
všecký literární, učitelský, národ-
hospodářský, technický a inženýrský; za
podporu předních univerzitní existence,
jakž i jiných účelů v oboru působení Ma-
tice Vysokého Vzdělání.

2.) Čtvrtina k úběhu zavedení a udržo-
vání státního českého jazyka na vyšších uč-
teckých amerických.

3.) Čtvrtina na pomocný fond pro má-
dě zmrzačené kul českého původu, joni se
má shromádit k nabytí občanských vzdělání
pro lepší dobytí životní.

Národní kolek prodává se v kollektách
po 20c a 50c, 10c v arších v libovolném
počtu a v dostání jsou u
Matice Vysokého Vzdělání
P. A. Korah, tel. TOWA CITY, IA.



Ochrana před nemocí.

Jste-li nemocen anebo zdrav, velký prospěch přine-
se vám vypítí lžičky denně Storzova Sladového Výtaž-
ku (Storz Malt Extract).

Jest lepší než lék

ve velmi četných případech. On se-
stří Vaše tělo, zosťří chuť, uspokojí
a uklidní Vaše nervy a přinese
Vám zdravý, pevný a posilující
spánek.

800 lékařů odporučuje
Storzův Sladový Výtažek.
Máme dopisy po ruce ku přehled-
nosti.

Krásné ilustrace u každé lahve
posilující výtažek, působí
obzvláště křehkosti. Hude vše to
posíle státi poštovním listem.

For Sale By
ALL LEADING
DRUGGISTS
Storz MALT EXTRACT DEPARTMENT
OMAHA, NEB.

Neodkládejte! Škoda každé ztráty času!

Uložte své peníze do do brého pozemku nyní a budete je
mítí uloženy nejjistěji a na nejlepší úrok. Máme laciné far-
my v dobrých krajínách a prodáme je za výhodných podmí-
nek. Máme pozemky v Nebrascu, v Jižní a Severní Dakotě,
Wisconsinu, Minnesotě, Kansasu a Texasu.

Velký výběr různých obchodů v českých osadách na pro-
de. Píšte nám, kdo cheete jiti do saloonu, hotelu, lékárny,
do řeznického, železářského anebo jiného obchodu. Píšte če-
sky na 3517

PRAGUE LAND & IMMIGRATION CO., PRAGUE, NEB.

Bydlíte v prohibiční krajině?

Pakli ano, dopište nám o emkí výtečných lihovin a kofalek. Má-
me tisíce spokojených zákazníků po celých Spojených Státech. Naše
čistá samozná, bílá anebo červená, Bohemian Reserve Stock, 4 plně
kvarty \$3.50, 12 kvartů \$10.00, 5 galonový soudek \$15.00. Zdarma Ja-
havy Rock and Rye a skleničku. Dovozy vyplacen. Dovozné na čistý lih
a pivo nepředplácíme. Výtečnou kofalku prodáváme od \$2.50 do \$6.00
galon. Za veskeré zboží ručíme. Objednávky pošlete na

CENTRAL MERCANTILE COMPANY
604 Main St., KANSAS CITY, MO.

(Největší ryze český velkoobchod lihovinami na západě.)
Gustav Benda, předseda. Fred H. Ermis, říditel.

Gold Top THE PERFECT BEER

Jetter's

JETTEROVO
lahvové pivo

Jest výtečné kvality, výtečné chuti a pi-
je se jako pravý malvaz!

OBJEDNEJTE SI BEDNU!
Telefon číslo 8.

Jetter Brewing Co., South Omaha, Nebr.

Čtyry sta tisíc párů střeviců

PRODÁVÁME ROČNĚ
z nejlepší kůže.

Nejlepší svrsky a výtečné podešve.

To jest stručný popis střeviců, vyráběných v naší
továrně. Sta českých obchodníků na západě
prodává tuto obuv. E-z znamená nejlepší
obuv pro rolníka a dělníka a střevice omeščené
hřvadou a pšměščenou jsou nejlepší střevice pro
světce. Žadejte je u Vašeho obchodníka. 45-1

F. P. KIRKENDALL & CO.,
OMAHA, NEB.



Příroda vyhojí nemoce!

K vyhojení nemocí, jako reumatismu, neduhů žatečních, žaludečních a vši-
bec všech jiných, potřebovalo se již za starých časů v Čechách vod mineral-
ních. Dle uznání lékařského a odporučením sta nemocných, kteří byli vyléčeni,
jest mineralní voda v Excelsior Springs nejlepší vše v Americe. Zastá-
me tuto léčivou vodu v pětigalonových pleševách exportem za \$1.50. Expres-
ní státníka. Vše smoho nestojí. Na příklad do Cedar Rapids, Ia., zasobu do O-
mahy, Neb., stojí odliš \$1 centů. Dopište si o cenu a jedrobnosti. Ustanov-
me dobeho a spolehlivého lřevka v každé osadě jako jednatele. 30x11

SALT SEA WATER CO., Excelsior Springs, Mo.